

## **„Öko” beszámoló a 2017/2018-as tanévben A Béke Általános Iskolában**

2017 augusztusában ismét elkészítettük iskolánk Környezeti nevelési ÖKO munkatervét, melyben a tanévre vonatkozóan megfogalmaztuk céljainkat, és az előttünk álló feladatokat hónapokra lebontva, felelősökkel megjelölve.

Legfontosabb tevékenységeink a mindennapos környezeti nevelésen túl, a környezetvédelmi Jeles napok méltó megünneplése különböző játékos feladatokkal, fotó,- ill. rajzpályázattal, madárhang felismerő versennyel vagy éppen ebben a tanévben egész iskolát megmozgató vízcsepp alakzat megalkotásával. Minden Jeles nap feldolgozása KIP-es tanórák keretein belül alsó és felső tagozaton egyaránt megtörténik. Továbbra is rendszeresen megújul Öko faliújságunk, az ÖKO-SAROK.

2017 decemberében iskolánk a Zöld Diákönkormányzat szervezésében adományt gyűjtött a Kecskeméten élő és a környékbeli árva kiskutyáknak. Több zsák takarót, plédet, száraztápot és konzervet vittek a lelkes és állatbarát tanulók a Menhely az Állatokért Alapítvány telephelyére. Ezen kezdeményezésünket szeretnénk a jövőben is folyamatosan fenntartani.

2018. március 10-én a Diákönkormányzat „Salátakupa” címmel projektnapot tartott az egészséges táplálkozás jegyében. Az „első félidőben” különböző feladatok megoldásával fabatkákat gyűjtöttek az osztályok. Volt salátatató, szólások keresése, kirakó, prezentációkészítés, majd kreatív plakáttervezésben is összemérték erejüket a diákok. A kapott fabatkákat a piactéren saláta alapanyagokra költhették el, majd ezekből szebbnél szebb ízletes salátát készítettek. A mintatálakat a zsűri értékelte, a többit pedig jóízűen elfogyasztották az alkotók. Minden osztály a jól végzett munkáért oklevelet és egy müzliszeletet kapott.

Március 19-23 között rendezte meg a magyarországi vízfogyasztás népszerűsítéseként a fiataloknak szóló „Happy-hét” programot az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet, melybe idén iskolánk is becsatlakozott. A program fő célja az ásványvízbevétel növelése, ezzel párhuzamosan a cukros, szénsavas üdítők fogyasztásának csökkentése volt. A „Happy-hét” sikeres megvalósításához a saját programok/ötletek kivitelezése mellett az OGYÉI ingyenes tananyagok letöltését tette lehetővé, alsó és felső tagozaton differenciált komplex oktatási segédanyagot, plakátokat és programötleteket tett

elérhetővé annak érdekében, hogy minél mélyebb tudásra tegyenek szert a gyerekek. Az országos programba több alsós és felsős osztály is becsatlakozott.

Március 22 -én a Víz világnapján, a „Menő menzák” pályázat keretében a két ötödik osztály elutazott Poroszlóra, a Tisza-tavi Ökocentrumba, mely Magyarország új turisztikai látogatóközpontja, igazi látványosság. Az Ökocentrum szórakoztató módon, modern, interaktív szemlélettel, játékosan tárja a látogatók elé a Tisza-tó és a Tisza-völgy természeti kincseit, bemutatva Magyarország második legnagyobb tavának gazdag élővilágát. A gyerekek egy kellemes séta során közvetlen közelről figyelhették meg az itt lakó állatok életét, kapcsolatba kerülhettek velük. Ezt a helyszínt megfelelőnek tartottuk a jeles nap megemlékezésére. Tanulóink nagyon örültek a kirándulásnak, ahol egy 3D-s mozi vetítésen is részt vehettek. Az itthon maradt többi évfolyam ezen a napon a 3. óra jelző csengetésekor kapott egy –a Víz világnapjához- kapcsolódó teszt jellegű kérdéssort, melyet az egész osztály együtt töltött ki. A kérdéssor javítása után, megtörtént az eredményhirdetés. A nyertes osztályok, - mind alsó és felső évfolyamban is, nyereményként –stílusosan- egy karton ásványvizet vehetett át.

Április 22-én a Föld napja jeles napról is megemlékeztünk. A diákok és a pedagógusok is zöld ruhába öltöztek ezen a napon, és minden osztály pár képviselője aszfaltrajzversenyen vett részt, melynek címe: „Miénk a Föld!” volt.

Május 10-én a Madarak és fák napja környezetvédelmi jeles napon ismét madárhang felismerő versenyt szerveztünk, mely ebben az évben is nagy sikert aratott. A versenyhez digitális kompetencia fejlesztéseként a tanulók az MME applikációját töltötték le a tabletekre, azt alkalmazva próbálták beazonosítani a hangszóróban hallott madárhangokat.

Ehhez kapcsolódóan a 7.a osztályból 3 fős csoport indult a Magyar Madártani Egyesület által kiírt „Madarak és Fák napja 2018” országos verseny területi fordulóján, melyen szép eredményt értek el.

A Lánchíd Utcai Általános Iskoláért Alapítvány környezetvédelem témájú pályázatot hirdetett meg tavasszal „Láthatatlan lábnyom” címmel. A pályázat témája alsó tagozaton a szelektív hulladékgyűjtés, újrahasznosítás bemutatása képregény formájában, míg felső tagozaton egy maximum 3 perces kisfilm készítése volt, ami a túlzott csomagolásra hívja fel a figyelmet. Az alsó évfolyamosok közül a 2.a osztály csapata a II. helyezést érte el. A felsősök közül a 7.a osztályos tanulók öt fős csoportja I. helyezett lett a városi versenyen. Ökoiskolaként örültünk

ennek a lehetőségnek, hiszen a fenntarthatóságot és a környezeti nevelést az egyik fő feladatunknak tartjuk az oktatásban és iskolánk mindennapi életében.

A Fenntarthatósági Témahét projekt 2018. április 23-27. között zajlott országos szinten. Iskolánk, amely már második éve Ökoiskola címmel büszkélkedhet, kiemelten fontosnak tartja a környezetvédelem mellett a környezeti nevelést is, így - a tavalyi évhez hasonlóan -, ebben a tanévben is csatlakoztunk ehhez a nagyszerű kezdeményezéshez. Idén a tantestületből hat pedagógus tartott tanórákat, melyek tervezetét mellékletekkel együtt a Fenntarthatósági Témahét online felületéről töltötték le. Alsó tagozaton az óraterv témája a természeti,- és épített környezet védelme illetve a tudatos vásárlás, míg felső tagozaton az élelmiszer-hulladék felmérés volt. A pedagógusok beszámolóí alapján mindkét tagozaton nagyon jól sikerültek az órák, a gyerekek részéről kreatív alkotások születtek, melyeket fotók bizonyítanak.

Május 25-én Békés kerti partit rendezett iskolánk, az egészséges életmód, tudatos táplálkozás jegyében. Ezen a napon a gyerekek és szüleik egy nagyon kellemes délutánt töltöttek együtt. A rendezvény keretében volt előadás a chips, cola és egyéb egészségtelen ételek károsító hatásáról, egy dietetikus szakember és az iskolai védőnő tanácsadást végzett helyes táplálkozással, életmóddal kapcsolatban és állapotfelmérést végeztek. Közben egészséges süti verseny zajlott, melyet a meghívott meglepetésvendég, Kocsis Tibor énekes zsűrizett. A programok között zenés torna, sportvetélkedő, óriás buborékfújás és tombola is helyet kapott. Június 14-én a már hagyományosnak mondható sportnap zajlott iskolánkban, mely idén az „Egészségolimpia” nevet kapta. A napot egy közös torna indította az udvaron, majd utána a megmérettetések között szerepelt sportos totó, „Egy perc és nyersz”, rekordok állítása, póló tervezés és festés, akadálypályán való végig jutás a tornateremben, valamint azonos zenére tánckoreográfia összeállítása, majd eltáncolása az udvaron felállított színpadon.

Ezen a napon mindenki nyert! Jókedvet, hangulatos, vidám együttlétet, s természetesen a jól megérdemelt sporteszközöket is valamennyi osztály átvehette a nap zárásaként!

A Vodafone alapítvány által kiírt DIP (Digitális Iskola Program) versenyre a 7.a osztály 4 fős csapata+ 8.b osztályból 1 fő jelentkezett. A verseny szeptembertől júniusig tartott, mely keretén belül minden hónapban más-más témakörhöz kapcsolódó, izgalmas feladatot kellett a gyerekeknek megoldaniuk. A témák között szerepelt többek között az Állatok világnapja, a Föld napja, és az újrahasznosítás is. A több hónapos verseny eredményeként iskolánk egy tablettöltő szekrénnel és a 7.a osztály egy okos (SMART) táblával lett gazdagabb. A program

zárásaként az iskolát képviselő csapat tagjai és további 10 fő+ 2 kísérő pedagógus egy budapesti csapatépítő kirándulásra kapott meghívást, mely keretén, egy exkluzív helyen reggeliztek, hajóztak a Dunán, és a Cyberjump szórakoztató központba is meghívást kaptak. Az tanév zárásaként két alsós napközis tábort szerveztek az iskolában tanító alsós pedagógusok. Egyik címe a „Környezetbarátok vagyunk”, míg a másiké pedig a „Mozogj sokat, élj egészségesen!” Mindkét tábor nagyon jól sikerült, fő céljuk a környezeti nevelés, a fenntarthatóság és az egészséges életmód népszerűsítése volt. A táborok ideje alatt a gyerekek sokat mozogtak, kirándultak, alkottak és játszva tanultak. Ez a tanév igazán tartalmas, izgalmas és „zöld” élményekkel teli volt. A programok sokszínűsége, változatossága, a mindennapos környezeti nevelés jelenléte alapján méltón viseli iskolánk továbbra is az ÖKOiskola címet. Jövőbeli célunk az ÖRÖKÖS ÖKOiskola cím elnyerése.

Kecskemét, 2018. június 30.

Kocsis-Vincze Melinda